

# ஆப்பிரிக்கர்கள் தொடர்பாக அண்மையில் ஏற்பட்ட நிகழ்வுகள் தொடர்பாக வெளிவிவகார அமைச்சர் அளித்த அறிக்கை

மே 31, 2016

ஆப்பிரிக்க சமூகத்தின் உறுப்பினர்கள் தொடர்பாக அண்மையில் ஏற்பட்ட நிகழ்வுகளை மிகவும் துரதிருஷ்டவசமானது மற்றும் மிகவும் கஷ்டமாக இருக்கும். ஒரு தாயாக, வெளிநாட்டு மண்ணில் ஒரு மகனை இழக்கிறது தொடர்பாக ஒரு தாயின் வலியை நான் புரிந்து கொள்ள முடியும். இது ஒரு பயங்கர அனுபவமாகவும் இருக்கும்.

ஆப்பிரிக்கா இந்தியா இடையிலான வரலாற்று ரீதியான உறவு, சகோதரத்துவம் மற்றும் உறுதித்தன்மை ஆகியவற்றை அடித்தளமாக கொண்டுள்ளது மற்றும் இது போன்ற சம்பவங்கள் ஆப்பிரிக்காவுடன் நமது வரலாற்று மற்றும் நெருங்கிய நட்பு அபிவிருத்தி கூட்டு கவனத்தைத் திசைதிருப்ப நாம் அனுமதிக்க கூடாது.

நாங்கள் இந்த சம்பவங்கள் தொடர்பாக அறிந்த உடனேயே, எமது ஊழியம் முன்நடவடிக்கையாக, ஆப்பிரிக்க இராஜதந்திர சமூகம் மற்றும் ஆப்பிரிக்க மாணவர் சமுதாயத்தின் அருகே விரைந்தது. நான் தனிப்பட்ட முறையில் இதன் நிலைமையை கண்காணித்ததொடு, தில்லி லெப்டினென்ட் ஆளுனர் திரு. நஜீப் ஜங் அவர்களுடன் பேசியுள்ளேன் மற்றும் ஒரு விரைவான அடிப்படையில் இந்த வழக்கு விசாரணை எடுக்க கேட்டுக் கொண்டுள்ளேன். நான் உள்துறை அமைச்சர் திரு ராஜ்நாத் சிங் அவர்களுடன் பேசியுள்ளேன் மற்றும் ஒரு கணிசமான ஆப்பிரிக்க

சமூகம் வாழும் பகுதிகளில் காவல் துறை ரோந்து உயர்த்தப்பட வேண்டும் என்கிற வழிமுறைகளை கொடுத்திருக்கிறேன்.

மாநில அமைச்சர் (வெளிவிவகாரம்), ஜெனரல் (ஓய்வுபெற்ற) வி.கே. சிங், ஆப்பிரிக்க இராஜதந்திர சமூகத்தின் உறுப்பினர்களை சந்தித்து, இந்த விவகாரத்தில் அரசாங்கத்தின் முழு ஆதரவு குறித்து உறுதியளித்துள்ளனர். மாநில அமைச்சர் முக்கிய பெருநகரங்களில் தாங்கள் வசிக்கும் அனைத்து ஆப்பிரிக்க சமூகத்துடன் கூட்டங்களை நடத்தவுள்ளனர். அவர் செயலாளர் (ER) மற்றும் இந்த நகரங்களின் காவல் துறை ஆணையாளர்கள் ஆகியோருடன் சேர்ந்து இருக்க உள்ளனர். நாங்கள் ஒரு உணர்வுறுதல் பிரச்சாரமும் முன்னெடுக்க உள்ளோம்.

அனைத்து குற்றம் சார்ந்த செயல்களும் இனவெறித் தாக்குதல்களாக கருதப்பட கூடாது. இந்த சம்பவம் தொடர்பான கேள்வி சிசிடிவி காட்சிகளில் காட்டியது போல, திரு ஒலிவியேவை காப்பாற்ற தலையிடும் முயற்சி செய்த இந்திய பார்வையாளர்களையும் கூட அடித்தாய் குண்டர்கள் செய்த ஒரு செயல் இதுவாகும். இந்த துரதிருஷ்டவசமான சம்பவத்திற்கு உடனடியாக தில்லி போலீஸ் போராட்டத்தில் குதித்தனர். இந்த குற்றங்களை இழைத்தவர்களில் ஏற்கனவே இரண்டு பேர் பிடிக்கப்பட்டுள்ளனர் மற்றும் மூன்றாவது நபர் மீது ஒரு தேடல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

இந்தியா காந்தி மற்றும் புத்தர் ஆகியோரின் நிலமாக உள்ளது. நாம் இன பாகுபாடிக்கு எதிராக தொடர்ந்து போராடி வருகிறோம். மகாத்மா காந்தி தாமே இந்த தீமைக்கு எதிராக போராடுவதை காரணமாக முன்வைத்திருந்தார். நாம் ஒருபோதும் இனவாத மனோநிலை கொண்டிருக்க முடியாது.

இது ஒரு குறிப்பிட்ட சமூகத்திற்கு எதிராக செயல்பட திட்டமிட்டது இல்லை, மாறாக சமூக விரோத மற்றும் குற்றவியல் சக்திகள் நடந்திருந்த தன்னிச்சையான தாக்குதல்களாக இது இருந்தன.

ஆயினும் கூட, இத்தகைய தாக்குதல்களை தடுப்பது எங்களுடைய கடமையாகும் மற்றும் நாம் அவ்வாறு செய்ய தீர்மானித்துள்ளோம். இந்த நிறுவன வழிமுறைகள் உறுதியான இடத்தில் வைக்கவும், எதிர்காலத்தில் இப்பிரச்சினை போன்ற சம்பவங்கள் நடக்காமல் இருக்கவும் நாம் நமது ஆப்பிரிக்க நண்பர்களுக்கு உறுதியளிக்கிறோம். இந்தியா எப்போதும் யாவரையும் வரவேற்க நினைக்கும் ஒரு நாடாகவே இருக்க தொடரும்.

புது தில்லி

மே 31, 2016